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RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 110 DEL 9.11.2015 

 

Quattordicesimo punto all’O.d.G. 

“Nuove norme in materia di commercio adeguamento ai parametri  

e standard urbanistici ai sensi dell’Art. 1 comma 46 – modifica  

ed approvazione” 

 

PRESIDENTE: 

Illustra il Sen. Coletti. 

 

COLETTI: 

Noi come gruppo Presidente… 

 

PRESIDENTE: 

Chiedo scusa un po’ di silenzio, chiedo scusa Tommaso, questo è un punto in discussione 

particolarmente importante, il Comune di Ortona si trova nella – perciò è aggiuntivo – per 

il carattere d’urgenza è pervenuta la necessità di discuterne in aula. 

Siccome normalmente l’ultimo punto ci si allarga un po’ nel senso che ci si alza, chi se ne 

va, chi rimane però dobbiamo discutere. 

 

COLETTI: 

Presidente proprio perché è un punto che è arrivato come aggiuntivo all’O.d.G. non 

abbiamo avuto la possibilità di approfondirlo, perché sono andato a scartabella chi dice 

una cosa e chi dice un’altra cosa. 

Io voglio capire con precisione per cui propongo al Consiglio di rinviarlo alla prossima 

seduta che sarà pure a breve termine sicuramente, perché penso che debba essere un voto 

ponderato proprio per le ragioni che lei ha illustrato adesso, mi sembra che vada ad 

incidere fortemente sul quadro della distribuzione sul nostro territorio. 

Per cui io propongo di darci la possibilità di approfondirlo un po’ meglio. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Prima Castiglione e poi Musa, prego. 

 

CASTIGLIONE: 

Siccome è un O.d.G. aggiuntivo chi l’ha proposto di portarlo? 

 

PRESIDENTE: 

Il Sindaco. Allora tecnicamente cosa succede? Gli O.d.G. aggiuntivi vengono calendarizzati 

se vi è una lettera di intervento del Sindaco che giustifica, in questo caso è intervenuta la 

lettera con la richiesta e la richiesta è stata sollecitata anche dall’ufficio in quanto alla base 

di questa richiesta vi sarebbe un adempimento legislativo. 
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CASTIGLIONE: 

Io riflettevo perché un O.d.G. aggiuntivo viene e poi lo ritirate, io vi farei pagare tutte le 

spese, le carte, le notifiche, il Sindaco dovrebbe… 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Prego Musa. 

 

MUSA: 

Presidente neanche io anche se non è la prima volta che viene… (Intervento f.m.) è la 

prima volta? Ne abbiamo già parlato forse in qualche altra occasione di questo argomento. 

Volevo chiedere a chi mi sa dare una risposta, ma effettivamente siccome hai fatto la 

premessa di questa Delibera a che cosa andiamo incontro se non approviamo o se non 

discutiamo? 

 

PRESIDENTE: 

C’è una proposta dell’ufficio, la tempestività non è dettata da un carattere di tipo 

“privatistico”, potrebbe anche essere quello ma è il recepimento di una norma che o il non 

recepimento di una norma in maniera tempestiva potrebbe essere oggetto di una 

valutazione da parte di terzi che potrebbero chiederci perché non è stata approvata, se siete 

in una condizione di dovervi uniformare alla legge avete deciso di non uniformarvi. 

Coletti, prego. 

 

COLETTI: 

Questo argomento se viene in Consiglio e noi dobbiamo votare vuol dire che possiamo o 

non possiamo, questo è quello che mi… 

 

PRESIDENTE: 

L’organo consiliare è sempre sovrano assumendosene la responsabilità.  

(Intervento f.m.) sovrano nella sua decisione… (sovrapposizione di voci) allora posto che 

c’è una richiesta di rinvio però se si fanno i quesiti… allora vi leggo il deliberato: per 

quanto esposto in premessa… (Continua lettura) (Intervento f.m.)  

 

COLETTI: 

Voglio che rimanga a verbale. Io ritengo che se l’ufficio ritiene che sia decaduto da parte 

della deliberazione non occorre se la LR è… sovraordinata alla Delibera del Consiglio 

Comunale, io ritengo che se viene mandata in Consiglio Comunale ed è questa la ragione 

del rinvio che vorrei approfondire, se viene inviata in Consiglio Comunale un Consiglio 

Comunale non è che prende atto, il Consiglio Comunale decide si o no. 

Allora se noi dobbiamo dire per forza si vuol dire che non ci serve la Delibera, se invece 

abbiamo la discrezionalità di dire si o no voglio approfondirlo. 

Questa è la ragione, vorrei che rimanesse a verbale, della proposta di rinvio. 
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PRESIDENTE: 

Allora c’è una proposta di rinvio e io mi sono soffermato un attimino sul fatto di ragionarci 

perché, come giustamente dice il Sen. Coletti, se c’è una proposta di rinvio non è da 

prendere perché si è fatto tardi, capiamoci. 

Quindi c’è una proposta di rinvio del Sen. Coletti per ulteriori approfondimenti da portare 

poi al prossimo Consiglio Comunale. 

Chi è favorevole al rinvio? Contrari? 0. Astenuti? 0. 

All’unanimità. 

(Intervento f.m.) io lo rimando in Commissione non è un problema. 

L’O.d.G. è rinviato. 

 


